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set eri seuduilla maata, kuten 
M ilwaukeessa, B uttessa, Sche- 
nectadyssa, Berkeleyssä, j. n. e. 
paljastivat pian puolueen op­
portun istisen  luonteen, ja  näi­
den vo itto jen  jälkeen alkoi-puo- 
lue kulkea alaspäin. T ä tä  alas­
päin menoa on ja tk u n u t lakkaa­
m atta, kunnes kansainvälisyys- 
kysym ys viim ein ratkaisevasti 
paljasti puolueen vastavallan-

nimittäin kirjoittaa, puolueensa 
virallisten tiedonantojen mu­
kaan: ’
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Sosialistipuolueen va­
joaminen porvari­

puolueeksi
Porvaripuolueiden rahastam i­

nen ei luonnollisestikaan ole 
vaikea kysymys. N äitä puolu­
eita tukevat rikkaat, jo tka  n iil­
le lah jo ttavat suurem pia tai 
pienem piä summia, summien 
suuruus riippuen kulloinkin sii­
tä, m itä etua lah jo tta ja  puolu­
een vaalivoiton kautta toivoo i t ­
selleen . Usein ovat lah jo tuk­
set lihavien virkapaikkojen suo­
ranaista ostam ista — tai ostavat 
suuret korporatsionit p o liittis il­
le agenteilleen edesvastuullisen 
toim ipaikan, sitä käyttääkseen 
tulevaisuudessa hyväkseen m o­
nella eri tavalla. Porvaripuo­
lueet ‘ r

luonteen. Silloin oli proletaa- 
riaines puolueesta jo  poistunut, 
lukuunottam atta  S. S. Jä rjestön  
proletaarisia aineksia, jo tka  p it­
käm ielisinä to istaiseksi jä ivät 
“valppaan odotuksen” kannalle.

S. S. Jä rje stö n  eroam isen 
kautta  poistu ivat viim eisetkin 
pro letaarise t ainekset puoluees­
ta. Puolueesta on surkea poro­
porvarillinen tynkä jälellä, jon ­
ka m uodostavat M ilwaukeen 
saksalaiset ja  New Y orkin ju u ­
ta laiset kunnallispo litiko itsija t. 
V ain m itätön keskustalaisryh- 
mä, jo ta  edustavat E ngdahl ja 
Kruse, koettaa yhä edelleen y l­
läpitää vallankum ouksellista 
fraasirum pua, jonka ääni pal­
josta kulu tuksesta on surkean 
heikko.

Loistoaikanaan oli Sosiafisti- 
puolueella yli ioo.ooö jäsentä, 
m utta nyt voidaan puolueen jä ­
senmäärä laskea korkeintaan 
io .ooc :ksi. Käsillämme ei ole 
ta rkko ja  tie to ja  jäsenm äärästä, 
m utta sitä arvioidessa on se las­
kettava pikem m inkin pienem ­
mäksi edellä m ain ittua luka kuin 
suurem m aksi. T ieto iset pro le­
taariset joukot ovat puolueen 
jä ttänee t ja  sentähden ei voi 
tu lla  kysym ykseenkään puolu­
een jäsenm äärän kasvattam inen

ovat näin ollen myös 
afääripuolueita. N iiden puolue-
S • -  ■* | w  w  • •  j  «a  w  * * * A4V4U a  Vä A A XV GA O  V CA A A I k X A 1 1 C  1

i “°.d0V.a?:a‘ “ M  m illäan joukkoinnostuksella

“Toveri Defc)s ja  — m uut to ­
verit kaikk ialla: K oska m inä  
satun olemaan pankkiiri, sano­
vat m uutam at toverit m inun o- 
levan kapitalistiluokan palve­
luksessa. N ykyisin me ku iten ­
kin ka ikin  palvelem m e kapita  
listiluokkaa, koska m eillä ei ole 
kyllin  järkeä tehdäksem m e työ­
tä  toisillem m e. M inä puolesta­
ni koetan tehdä osani — m ei­
dän täy ty y  hankkia 100,000 jä ­
sentä. K irjeenne kolmas parak- 
raafi, to teu te ttuna , ratkaisee 
tehtävän. H ankkikaam m e jäse­
niä. S itten  voimme tehdä jo ­
ta in  arvokasta. Olemme nul- 
ju illee t eteenpäin ja  ta istelleet 
toisiam me vastaan k y llin  kauan. 
Taistelkaam m e ihm iskunnan ja 
yh teiskunnan  luonnollisia vihol­
lisia vastaan”. )

B ranste tter ilm oittaa täm än 
“toverin” sisällly ttäneen k irje- 
koteloonsa ensim äisen $10 pank- 
kiosotuksen sekä sitoum uksen 
suorittaa  saman summan kuu 
kai^sittain. Sadat m uut saman­
laiset “lojaaliset to v e rit” ovat 
jo sitou tuneet kuukausitta in  
maksamaan vissin summan lah- 
jom israhastoon, sanoo B rans­
te tte r.

Lukekaapa tarkkaavaisesti tä ­
män “toveri” pankkiirin  k irje. 
H uom aatte sen sisällön suun­
nattom an kyynillisyyden. Ei 
meidän saa kantaa vihaa kapi­
ta lis te ja  vastaan, koska m ekin 
olemme — pankkiirit, kap italis­
t i t  ja  työläiset — kapitalism in 
palveluksessa! E i sittenkään  
vaikka “kap italistin  palvelija”, 
pankkiiri, tekee voitavansa vie- 

! däkseen leivän to isenlaisten  ka

ja  kokoon. K yllä porvaristo lla  
rahaa riittää . Ja  kun tu lee seu- 
raava vaalitaistelu, voinee Sosia­
listipuolue lihavalla kassallaan 
kilpailla  reklaam in teossa re­
publikaanisen ja  dem okraatti­
sen puolueen kanssa. Suuret 
päivälehdet voivat vaikka antaa 
tunnustuksenkin  “huonoista, a- 
narkistisi§ ta aineksista” puhdis­
tuneelle Sosialistipuolueelle, jo ­
hon se ja  se tunnettu  “toveri” 
pankkiiri, “toveri” liikem ies tai 
‘̂toveri” teh ta ilija  kuuluu jäse­

nenä. Ja  kun näiden “toverei­
den” palveluksessa oleva lo ijari 
tai am m attipo litiko itsija  ru n ­
naa virkaan nyt kunnialliseksi 
m uuttuneen Sosialistipuolueen 
listalla, voi rikastunu t puolue­
koneisto ostaa porvarilehdistä 
ilm oitustilaa ja saada to im itus- 
puhveja. V oivatpa k ap ita lis ti­
set päivälehdet, jos sa ttuvat näi­
den uusien “tovereiden” vaiku­
tuksen alaisena olemaan, m uu t­
tua  kokonaan Sosialistipuolueen 
äänenkannattajiksi. M ikäs si 
tä  estäisi
listipuolueesta tu llu t "suurpuo­
lue”, joka pian voi asettaa m ie­
hensä aina presidentin istu im elle 
asti. Sen opportun ististen  po- 
litik o its ija in  suuri unelm a olisi 
to teu tunu t, ja  kun se on toteu-

kapitalism in kanssa, m u tta  sen NEUVOSTO-VENÄJÄ 
ei ta rv itse  m erk itä  sitä, e ttä  pe- MAAILMANKAPITA-
riaa ttee t petetään.

“Venäjä ei voi rakentaa ko m ­
m unistisia  suhteita  ei-kom m u- 
n istis ten  maiden kanssa”.

L öytyypä tässä maassa eräitä  
työväen järjestö jenk in  nim ellä 
kulkevia laitoksia, jo iden kes­
kuudessa väitetään, e ttä  V enä­
jän  toverit tin k iv ä t m yöskin pe­
riaatteistaan . Useimmassa ta 
pauksessa tä lla isia  vä itte itä  teh  
dään vain työväestön pettäm i 
seksi o ikeistososialistien  tai oi 
keisto tup lajuu la isten  periaate 
kom prom isseihin

TAANTUMUKSELLISET 
VEHKEILIJÄT

Y hdysvaltain  taan tum ukselli­
set p o litik o its ija t ovat syypäitä 
siihen ihm ishenkien ja  varojen 
hukkaan, joka on o llu t seurauk­
sena kaik ista V enäjän vastaval 
lankum ouksellisten avustukses

T .... ¡ta. Jo  p itkä aikaa on o llu t tun-
Silloin olisi Sosia-j ne ttua  ku inka A m erikan kap ita­

listien  vaiku ttavat p iir it ovat 
vehkeilleet V enäjää vastaan sen 
periaatteen  pohjalta, joka on 
v iito te ttu  niissä d ip lom aattisis­
sa nooteissa jo ita  ulkomaavi- 
rasto  on ju lassu t ja  joissa on se- 

tunu t, täy ty isi sitten  ta iste lla  lite tty  e tte i V enäjän neuvosto- 
kaikkia “ihm iskunnan ja  yhteis-, valta sovi m aailman “sivisty- 
kunnan vihollisia” vastaan, niin- neitten  valto jen” sekaan arvoa
kuin noskelaiset nykyään Sak­
sassa ja  m enshevikit aikoinaan 
V enäjällä

nauttivana hallituksena.
Senaatin oikeusvaliokunnan

edessä on taaskin tiu k a ttu  sel-
Näemme siis kuinka su u re t,v y y ttä  n iistä  avustukista ja  lai- 

m ahdollisuudet Sosialistipuolu-J noista, jo ita  on annettu  Venä

LISMIN KESKELLÄ

kohtien  peittelem inen, rrin 
mc hXvä?lä syyHä sanoa

V iita ten  L en in in  lauseeseen, 
e ttä  “me taistelem m e n iis tä  e- 
delly tyksistä , jo tk a  antavat 
m eille m ahdollisuuden ja  voi­
man odottaa kansainvälistä 
m ahdo llisuu tta”, selostelee Vie- 
nissä ilm estyvä “K om m unis­
m us” leh ti V enäjän tilannetta .

Sotilaallisella  alalla on työ- näm ä 
väen V enäjä ostanut itselleen  
olem isen oikeuden m ailm an val­
to jen  joukossa. N yt seuraa ta ­
loudellinen ta iste lu , joka sitten  
taas k ärjis ty y  aseelliseksi.

V enäjä on riippuvainen  mail- 
m antaloudesta. Se

työ ttöm äin  lukum äärä j0 v U 
kausi s itten  o li' paljoa sUUrS  
kuin  A. F. of L. liiton tj£ ?  
osottivat, puhumattakaan k?
l itu k s e n  t W/ •  « » I
säksi, on työttöm ien luku vist 
tam m ikuun aikanakin lisä/-? 
ny t ehkäpä enemmän kun 
kään m uun kuukauden ai?/ 
s itten  viim e syksyn. 
näm ä seikat huomioon, ott, 
voimme hyvällä syyllä sanoa 
ta työ ttöm ien  lukumäärä hei* 
kuun alussa nousee tuonne u  
teenm iljoonaan.

V altio itta in  kuntyöttöm yyskysym ystäka2 elChIj l
m antaioudesta. be ei ta rv itse  ~~ lu
m uiden m aiden kapita listista  ta- ? k. , tilasto jen  valossa -
loutta, m utta  se tarv itsee niiden  
teo llisuu tta . T oim ilupien  ta r ­
jous u lkolaisille  kap ita liste ille  
.ei m erkitse m yönnytystä  kapi­
ta listise lle  järjestelm älle. P ä in ­
vastoin. K ap ita lis tit ne myön

c:työ ttöm yys koskenut paheni* 
M ichiganin valtiota, missä h 
p ro sen ttia  työläisistä on aietta 
nälkä,aipaleelle . Seuraa ‘ 
ja rje js ty k sessä  on Ohio, mj3 
5° p rosen ttia  työläisistä on työ*

ny tykse t tekevät, kun ne alistu- ' seur,aa Ulinoitvat soveltautum aan Neuvosto- í S ° n,necÌÌ?.u t’ Massachusetts,NeJ
V enäjän talouskoneistoon ,suos-*^Ork’ W isconsin, New Jersey
tuvat tuottam aan sille te o lli- ! J’ n * e ' Koko .maan työläisistä. _ . . On f \  rvr/seÄ«* •• •
suustuo tte ita . Siinä on se a i­
neellinen ja  m oraalinen voitto, 
josta  Lenin  puhuu.

K ap ita listit, jo tka  metsän- 
hakkuu

36.9 p rosen ttia  työttömänä.
co «<

vilkka 'kOmite( t - j Otka het aavà* On siis tu rvauduttava to isiin  p ita lis tien  palvelijain  ^ työ lä is- 
V ilkkaaseen  t o im in t a a n  a n n a c _ I I . . :  n - , -  . .  , f  lyoiaiS-vilkkaaseen toim intaan ainoas 
taan vaalien aikana. V arsinais­
ta  jäsenveroa maksavaa puolue- 
jäsenisöä ei tie ty sti ole, vaan

keinoihin. Ja  Sosialistipuolue, ten suusta. Vaan taistelkaam m e

T eo llisuuksitta in  kun katselj 
laan työ ttöm yyttä , niin näemme 
että  lam aannus autoteollisuudet

tai m uita vuokraoike- sa on kaikkein suurin. Sitä s*- 
u siä tahi kultaa tai tavaraa raa rakennusteollisuus, kutoma
^ ^ ¿ u o v u t t a v a t  V enäjän neu teollisuus, nahkateollisuus, pua.|

autta„vat ‘a -ara teo llisuus, huonekalut«,!,,.!
selvästi sitä vahvistum aan. S il- ; suus, koneteollisuus j n e
l a  c  r \  T M  m  ,1  <5 _____________ . _ i J -  * * •  s--lä sopim us tehdään neuvosto-

eella oq nykyisellä tiellään. Se 
tarjoaa opportunism in kultaisen 
tien  kaikille sosialistipettu reil- 
le — kultaisen siinä m erkityk-_ _ _ _ ” • 1 • • s • • • • 11** • «

jän vastavallankum ouksellisille 
ja  K erenskin väliaikaiselle hai 
litukselle. M utta luonnollista 
on, e ttä  tässä suhteessa kaikki

järjeste lm än  eikä kap ita lis tisen ' H allituksen  tilastoissa anne- 
•• taan m yöskin tie to ja  työttömäic,

luvusta erinäisissä suuremmissa! 
kaupungeissa, m utta kuten J  
sanoimme on todellinen työttö-J

sessä, m ikäli sitä pankk iire ilta  tu tk im ukset m uodostuvat vain
ja  kap ita liste ilta  lohkee.

järjeste lm än  perustalla .
E ivät tie tenkään nuo kauppa­

suhteet eikä to im iluvat ole m i- : 
tään “norm aali” suhteita . Vaan 
väliaikaisia. A ivan kuin so ti- ! main Iuku paljon suurempi ku:s| 
laalliset rauhat. Ne o so ttav a t' m itä näm ät num erot osoittavaj 
vaaan  olevan tasapainossa. Ja  S iitä huoilm atta julkaisemnier.tl 
ne kehottavat ta rkkuuteen , va- ‘ lukijaim m e nähtäväksi. Halli-f 
rovaisuuteen.

silm änkääntötem puiksi.
Y hdysvaltain taan tum ukselli­

nen aines, tru stik ap ita lis tin en  
d ik ta tuu ri lev ittää valheita Ve­
näjästä j t  tukee kaikkia niitä  
valkoisia rosvokoplia, jo tka  m il­
loin m issäkin m uodostavat sen 
“oikean hallituksen  V enäjälle”. 
Ä skettäin  sellainen taas on pe­
ru s te ttu  Pariisissa. S iellä ovat 
V enäläiset valkoiset p itäneet 
“perustavan kokouksen” jo lle  he 
ny t ovat anelem assa tu n n u stu s­
ta suurvaltain  puolelta. V ira l­
linen pyyntö tässä suhteessa e-

jonka johto  on päättänyt kulkea yhteiskunnan, se on pankkiiri- 
yhä edelleenkin opportun istista  en yhteiskunnan, luonnollisia v k_ 1_3___  1 • .• 1_11* • .tietään, on johdonm ukaisesti

vaikuttavat puoluekom iteat ra-; tu rvau tunu t ehta porvarillisen 
hän voimalla aanestyskarjaan,, puolueen m enettelyyn, 
jonka paim entam isesta — se o n :
. . - , . . p itävät kasvattam aan puolueensa vaiku-

uolen reklaam it, saarnatuolit, tusvaltaa rahakukkaron avulla.
am m attipo litiko itsijat, sanoma­
lehdet, tea tte rit, j. n. n.

Tällaiseksi afääripuolueeksi 
on nyt Sosialistipuolue vajon­
nut. N iin kauan kuin puolueessa r __
oli pro letaarisia aineksia, rahas-fm äärä sataan tuhan teen!” Kukin

hollisia vastaan, jo tk a  koittavat 
tä tä  ihanaa pankkiiriveljeilyä 
hävittää!

El KOMPROMISSIA PERI­
AATTEISSA

V iitatessaan Debsin k irjeen
k . kolm anteen parakraafiin  "tove-

On pääte tty  yksity isten  lahjo-; r i ” pankkiiri ju u ri koskettaa
tusten  kautta ruveta keräämään Debsin lausunnon siihen koh-
nnn  sanottua “järjestäm iskas- 
saa”. L ahjojen vastaanoton k il­
penä on m otto “Puolueen jäsen-

taan, jossa luokkataistelijavan 
hus sanoo jäsenm aksut ainoak-

Joku aika sitten  ju lkaisivat 
useat lehdet Venäjän tekem än 
uuden — tai uud istetun  — ta r­
jouksen maailman k ap ita lis tis il­
le hallituksille  kauppasuhteitten  
alkam isesta neuvostohallituksen 
kanssa.

Lontoon Daily H erald lausuu

K ap ita lis tit t ie - , tu ksen tilaston  mukaan oli työt-, 
tenk in  koettavat heilau ttaa s i tä ; töm iä eri kaupungeissa tammi-,
OConoinrio m. 1 _ a. a ti : lz,i t, n ä  • ••tasapainoa niin  päin, e ttä  n e u -’kuun ensim aisenä 

vostovalta kaatuisi. E ikä sitä  raavasti: 
toivo vain kap ita listit. Sosia- Boston, 26,000; New Bedford I 
" is tipettu ri P h ilip  Snowden (25. 30,000; Fall River, 26,000; Nev|

paivana seii-l

Ne

se -v e ro in a0liaC — n" Jä’ | “toveri" saa lah jo ittaa  niin  suu-!en  Debsip lausunnon hengen
se... eroilla ja ylim ääräisillä ve-iren  summan kuin tykkää, sillä maksi hyväkseen. 
P u ö l ^ e e ^ T ^  k± k ‘tJ yÖVr ^ -  . , L ahJ«a«en vastaanottoa puolu-
puolueet täy tyy  rahastaa. Työ- pa D ebisiltäkin koetettu  saada 
väen vaalita istelu ja  ei käydä lausuntoa y rityksen  kannattam i-
suurella  rahakukkarolla — mis- seksi, m utta tämä taistelija , 
tapa työväellä olisikaan rahoja hus sanoo rehellisesti k iri

avan­
ces

- vaan pUskuvoimana on »tie- sään, jo ta  epäonnistuneesti koe- 
to isten  työläisten  innostus 'ja tetaan käyttää yrityksen  puffa- 

Samoilla uskirjeenä. että  “on vain yksiuhrau tuva toim inta 
tek ijö illä  myös ylläpidetään ja luotettava tulolähde, johon 
kasvatetaan työväenpuolueen jä- daan aina luottam uksella

si luotettavaksi työväenpuolu- sen johdosta seuraavaa 
een tulolähteeksi, siten väantä- “N euvostohallitus on jälleen

II; . .20-) kehottaa antam aan Ve- York City, 234,247; Buffalo, 35. 
näjän  kansalle tavaraa, jo k a ’000; Syracuse, 10,000; Utica. 8. 
m uka on paras keino bolshevis­
min tappam iseksi!

E rehdys, hra “sosia lis ti”. Neu

ju lka issu t ehtonsa kapitalistisil-j sitetään  Ranskan, E nglannin  ja  ta lo u ttn sa  
le maille kauppasuhteiden aika-! Y hdysvaltain hallitukselle. Sa 1 ta loutensa

ooo; Newark, 41,000; Philade’1 
phia, 70,000; Cleveland, 8i,ooo:| 
C incinnati, 24,000; Akron, 20.000, 

vosto-V enäjä on varuillaan ja Toledo, 26,675; Columbus,13,T
käyttää saamansa vaih to tavarat 5°°; Chicago, 85,000; East ChJ

teollisuuden ja ! caS° ja  ym päristö, 26.000; Det
’ ! m aatuotannon — kohottam iseen. ■ ro it, 160,000; Indianapolis. 21-misesta. T arjous turvaa k ap ita -! nom attakin on selvä että  tä ssä 1 -i 1 »»•, * ■■_ > •• . . . . .  » < S i.la aikaa kypsyy va llan k u -; 5 ° ° ; M ilwaukee, 24,000; Minne!ekassaan ja tkuu  B ranste tterin  h stisille  hallituksille (aikaisem - vehkeilevässä salaliitossa ovat 

kunnes puo- min L aunsbury ne esitti ja  n e ’m ukana tsaarinaiku iset hoviher- 
- lueen jäsenm äärä saadaan koho- paaasiassa ovat sam at) tä y d e n n ä t ja  kerenskyläiset väliaikai- e ^ I S  “ ,UhantCen! , Mikä “ en niiden y k s i/y is ii i  e - ; sen A li tu k s e n  ^ X j ^  toL

VaI J ! ;«! i  - Ä kUrnaSta S^ ?kl.n Jäi tu lh in  ja  takaa sijo ituksille  var-{ m itsija t. J J
Tämä kopla ta rko ittaa

mous muissa maissa ja  v ap au t-, aP°Hs, 15,562; St. Paul. n ,.„  
taa Venäjän hierom asta kaup- ^t. Lous, 4°v'5o; Kansas City,

0001

paa kapitalistien  ja  niiden “s*o-12O>54° ; A tlanta, 7,400; Rich-I 
sia lististen  lakeijain  kanssa, mond, 4»59°» New Orleans, 4,0003
T odellisten  työväenvaltain väli-1 Seattle, 7,000; Portland, 10,ooo 
set sopim ukset vasta ovat p y - ' San Francisco, 13,000.

keCu j  n m̂ ittain  on ollenkaan m uutta. Tässä, kuten kaikissa! 
m ahdollisuutta saada jäsenmää- m uissakin alotteissaan Lenin ja tu lla

auttam aan Rum anian ja Puolan syviä, 
rosvokapitalisteja siinä suunni­
telmassa, jonka tarko ituksena on 
kevään tu llen  tehdä uusi soti-

taan niin kauan kun puolueen muodo'staVar'jäs“enmaksut‘“ “ C“ ‘ ¿¡¡itämme*" h y v C i^ ^ m in M la ^ u  «""nyt ^ H e ^ i v ä ^ h a ^ T / '  hyökkäy s Venäi ää vas’
m enestym ien ei niDU vksitv is- n»hc!« __ „s,..«  • nunKaiaista ta nyt. He eivät halua odottaa taan.

K aikkialla Kejski- Europas

voi-
tu r

senmaarää. Työväenpuolue säi- vautua varojen hankkim isessa 
lyy työväenpuolueena ainoas- puolue työlle, ja  tämän lähteen

ra sataantuhanteen. Kun jä se -’ hänen toverinsa osottavat ole­
m a kerran rahojen avulla han-.vansa realisteja. He haluavat 
k itaan , tä v tv v  np mvXc _m u- ,__knaan, täy tyy  ne myös rahojen kauppaa V enäjän kanssa ja  maa­
voimalla pitää puolueessa, s il lä ’ilman rauhaa. He haluavat si-

m enestym ien ei riipu  yksityis- D e b s in  t a r l r « i t i , c ’ 1 •• väv .a u y . minKaiaista ta nyt. He eivät halua odotta;
ten lah jo tuksista, vaan io u k k o -  m „ t t a o .  ui?i_anV.01ma a. saadaan.; kunnes kansainvälinen kommu

' Y lläolevasta saanee jonkinl 
laisen käsityksen työttömyydc'1 

1 tä. T älläistä  on se “parerap| 
t , aika jo ta k ap ita listit lupailevat.
L iittohallituksen  työviraston I T yöttöm yys on tällä kertaa

»  ♦

TYÖTTÖMYYSTILASTOA

ten lah jo tuksista, vaan joukko- m utta sitä tahdotaan tahallises 
jen  innostavasta toim innasta. Ja ti väärintujAcita. N iinpä sitä 
joukot pysyvät innostuneina tu lkitsee v ä ä r i n  m i m c m  O n c l n l l n_ innostuneina!tu lk itsee väärin muuan Sosialis­
m in kauan kun puolue täydelli ) tipuolueen nykyisiä “tovereita”

Se on hetken innostuksesta m u-!nism i hallitseisi. He haluavat 
kaan tulevaa aanestyskarjaa, jo - 'so v ite lla  kapitalism in kanssava 1 J—’ J I-------  »«HIWUWÍHIU Kanssa
ka yhtä nopeasti luopuu puolu- tarkotuksella saada asiat selvik-

:kseuL a,a aapy“  u : n ankUm° ' ?  V° Ídaan j - t n ik s i .m u t t i  (kom pT om ^iT ;
A m e r ik a n " s o s ia S m m ,. , .  í ty “ t r “AÍ‘.n..V̂ t.akuü ? a.ssa) ' J°- * \ s“ na tapauksessa puolue .................

I ..l.i j  - . • '  I --------J J " ''** la‘'«  n tl '•‘»a SUL1'. yhteydessä toim iva työnvälitys rem pi A m erikassa kuin se oi 
v en ä lä is*  n, • 11* 5- to.irnisto on H iljattain ju lka issu t parina kolmena vuotena ennefl
Ä * T . : . ? Iko.1' ei  y n y « a -|» 'la s to ja  työttöm yydestä. Täm än sotaa ja voidaanpa sanoa sen»

Vat nn̂ L ™ aí‘a-.-.t.U,°hOn uu tee '1’m uk?,a.'1 ° "  ty ö t tö i ie n  T u k u m ä ä - iie ^ i suuYemman kuin
- i  “  s « » » ®  s - » » ? V. 190«

Sosialistipuolue ei sUoutu „ ^  Uh
m istunut keräämään A r o n ,  puolueelle S.o t . l  to im ii pian samoissa kakv, ' '

m uut porvaripuolueet.

nyt m uodostettu  
periaatte isiin  uusi “Venäjän h a llitu s” P a rii­

siin.
Sai se tunnustu sta  eli ei. sen 

elinaika on oleva yh tä lyhyt
tosiasiassa teem-kan p ro le ,a l i jo u k k o ja  Jippun’ ^ a ' Luta kapitalism in

na enemmän eli noin neljä ja Jaan  parhaillaan yleisiä soppaJ 
puoli m iljoonaa. Kun otamme i ke ittiö itä  työttöm ille LeipälinJ 
hnomiooii sen että  selcä ha ilitu s: jä t ovat tu llee t päivä janestykj

íillxs Q • r . J   p ACCI 1- ’o11 ja  Ä r t  Ä i S Ä  T ä" ä k~  S~  k y n * 'rah° - = :  

saavu tuk -■ tamiseksi. “T overi” pankkiiri
m un
ensim äiset loistavat *) K ursiivi to im ituksen.

kanssa jokapäiväisessä elämäs 
on m ahdoton ostaa

ateriaakaan päivässä tai vaate­
kertaa tekem ättä kom prom issia

,,,,,,
.- ..................  - kapita- keskellä y ltäkylläisyyttä ja hy

Iistisen rn s to jarje jstelm än epä- vinvointia.

SUOMEN TYÖVÄENPUOLUEEN 
M E N E TTEL YTAPA JULIS T U S

I osaa käyttääksem m e niin eduskunnal- 
i lista kuin kunnallisiakin edustuslai- 
1 toksia agitatsionipaikkoina sekä kes­

kustelu- ja agitatsionitilaisuuksina,

kehityksen aikana olivat työväen jä r-jo n  pyrkiä parhaim paan keskitykseen, 
jestöjä, jotka taistelivat palkkojen s a a -P uom aan kiinteätä yhteyttä  am mat-
m iseksi ja työpäivän lyhentäm iseksi, !' ^ y ^ ’ tysliikkeen ja puolueen valili

i näin voidaksem m e osoittaa porvarilli- m uuttaneet luonnettaan.
e.

H y v ä k sy tty  Suomen Sosialistisen Työväenpuolueen^Puo!- 
lueneuvoston kokouksessa joulukuun 23 päivänä 1920

Luokkataistelu.
K apitalistisen järjestelm än luokka- 

vastakohtien kärjistym inen on yhä  
räikeäm m in tullut näkyviin. Sam oin  
luokkataistelun kiihtym inen, ankaran  
kam ppailun- kiihtym inen riistäjien ja 
m ätettyjen, sortajien ja sorrettujen  
välillä on selvääkin selvem m in ha­
vaittavissa. Luokkaaovintoa ei k öy ­
hälistön ja riistäjäiuokan välillä voi 
»ynL'ä- Se on taloudellinen' ’ ja h is­
toriallinen m ahdottom uus. jSe olisi 
m yös köyhälistölle hirveä VÄaryys, sil­
lä se m erkitsisi joka tapauksessa vain 
sitä. että köyhälistö jäisi orjuuteen  
ja porvaristo herruuteen, olipa sitten  
orjuus ja herruus kuinka ovelasti ta­
hansa peitetty kapitalistisen kansan­
vallan verhoihin.

01k«eus vaikuttaa valtioeläm än ohjaa­
m iseen tahtom aansa suuntaan, mutta 
kuitenkaan ei köyhälistö voi sjllej 
m yönnetyllä oikeudella saada poiste-' 
tuksi kapitalistista virkavaltaa tai so ­
tilasvaltaa, ei valloitetuksi valtiollista  
herruutta eikä lakkautetuksi kapita­
listista om istusta. Yksityisiä räikeim ­
piä epäkohtia ja väärinkäytöksiä voi­
daan kapitalistisen valtion eduskun­

sen kansanvallan petollisuuden ja so 
sialidem okraatticn uskottelun parla-

m uuttam inen on seurauksena siitä, e t - ’ 
tä m aailm ansota vei kapitalistisen ta-!

m enttisaavutusten vähäajvoisuudesta ,ouden rappiotilaan. Taloudellinen  
ja todella köyhälistön etujen mahdot- i pu â’ Jo^a ny* jokaiselle näkevälle pi-
tom uudesta. Parlam entarisuutem m e ' ta ,*‘ ° 1,a Pälvanselvänä. leviää yh
m erkitsee siis sitä. että eduskuntaan

kunnallisiin hallintolaitoksiin

P arlajnenttarismi.

K apitalistinen kansanvalta lakei­
neen ja laitoksineen on yhtä varma 
luokkasortojärjestelm ä kuin kapitalis­
tinen yksinvaltakin tahi mikä muu ka­
pitalistinen  vakiom uoto tahansa. Sii­
nä on virkavalta, tuom arivalta ja so ­
tilasvalta taatusti tukem assa riistäjä- 
luokkain  etuja ja ennen kaikkea ny­
kyisen  riistäm isjärjestelm än kulm aki­
ven. kapitalistista om istusta. Tämä 
vak iom u oto  on niin järjestetty, että  
siinä näyttää enim m älle osalle kan-

su tuntuu yhä ahdistavam m alta suur 
riistäjäin riiston ohella. M aaseudun f maila 
työtätekeville  joukoillekaan «'
muuta pelastuksen keinoa kuin liittyä
taistelem aan kaupunkiköyhälistön Brantingin y. m. samojen työw
kanssa suurtilanom istajain ja kapita- petturien touhuam alle kap.tal.«« 
lismin herruuden kukistam iseksi, kie- ’ tukem iseksi
ron m aanom istus-, kalavesien- ja m et-! nationalelle. 
sankäyttöoikeuksien lakkauttam iseksi.

M aalaisköyhälistön saam iseksi to­
verilliseen yhteistyöhön  on puolueen  
velvollisuus tehdä ahkeraa ja tarkoi­
tuksenm ukaista valistustyötä, paljas­
tettava sosialidem okratian torpparien-

köyhälistö  on sen hyljännyt, mutta « 
antaen kannatustaan ScheiJ 

ote m ännin, N osken, Hendersonin, W
naudelin, V andervelden, Huysmsr

L u o n teen ¡OniI.9 e n it° ,r iUtaVa myöa yhteisen , se l­
vällä luokkataistelukannalla olevan  
kansainvälisen am m attiy hdistysrin tä­
män luom isen hyväksi, ei kuitenkaan  
tässäkään hyväksym ällä vanhan am- 
m attiyhdistyainternationalen pysyttä­
mistä ja vahvistam ista, koska tämä 
Internationale jo ennen sotaa oli vain 
toisarvoinen laitos, sen m erkityksen  
ollessa vain siinä, että se keräili ti­
lastoja ja antoi kehotuksia rahallisen  
avustuksen antam iseksi eri m aiden lii­
toille, etupäässä suurem pien ma 
huom attavim pien lakkotaistelujen a-l 
vustam iseksi. Täm ä Internationale ei 

j tehnyt mitään tärkeim m ässä, itse pää-' 
asTassa m itään, nim. yhteisen  
lun järjestäm iseksi työväenvallan hy-

aijotulle uudelle interi

Suom en  
ruuden ja

sosia lid em o k ra t.a u  Pet;a|  
k a p ita lis t is ta  järjestelipainostavam pana maasta toiseen, o- 

soittaa köyhälistölle yhä tuntuvam-ta
saa lähteä siinä m ielessä, että siellä m ,n’ ®tte* «nää riitä taistelu työpalk- 
asetuttaisiin tukem aan ja kannatta- h ° je *i kohoam iseksi ja työajan lyh

ei j tukevan politiikan ovat tvöväen

maan m inkäänlaista kapitalistista  
tojärjestölm ää pönkittäviä uudistus- 
parannuksia. Vain vastustajaim m e  
paljastam isen ja aatteellisen herätys 
työn kannalta on meidän parlam enta­
rismia hyväksem m e käytettävä.

en-
m s- .. . ----- --------- — kyvyt­

töm äksi palauttam aan ennalle  
teiskunnallista
joukkojen täytyy eläm isen välttäm ät­
töm yyden pakosta suunnata taistelu  
pitem m älle, täytyy kohdistaa taistelu!

täm iseksi. Kapitalismi tulee
ennalleen yh-i 

tuotantoa. Työläis-
den ! vaPautushom m a hum puukiksi.

Sosialidem okratia. 

Suom en'x»osialidem ok

Nnn eduskunnallisen kuin k u n n a l1 raPPeutunecn kapitalism in kukistam i-
lisenkin parlam entarisen toim innan  
on kokonaan alistuttava palvelem aan  

pääm ääriä ja tehta-

seksi. Tämän
nan kautta korjata tai silittää, siis . 
kapitalistisen yhteiskunnan jo itak in ! j ° ukkotai8te ,un 
m ätähaavoja lääkitä ja laastaroida, <V,iL
mutta ei voida poistaa itse perusvää-' A m m attiyhdistysliike,
ryyttä, luokkasortoa ja riistäm istä .’
Po rva riskansa n vai täinen, sosialidem o

kapitalism in rappion  
seurauksena ilm eneekin jo, että ty ö ­
läisjoukot rupeavat vaatim aan tuo­
tannon, raaka-aineiden ja finanssi- 
asiain kontrollia m uodostam alla
sm

en-

Garfil
’Pokan

( ja t joukot jo tajunneet ja 
I kin siitä suurin joukoin »e 

taneet Suom en Sosialistisen 
puolueen. Kuitenkin on 
läisjoukkoja, jotka eivät ok 

1 selville  kapitalism in itsensä 
mästä rom ahduksell,sesta
ja sosialidem okratian harhak 
«envuoksi kulkevat «osialid 
tisten johtoherrain kytkye- 
lueem m e velvollisuus on lal 
kaikkialla ja kaikissa tila 

1 selvittää sosialidcm orat iän I

raattinen puo-
taiste-j ‘Ue on Pa,va päivältä teoillaan, 

heillaan ja kirjoituksillaan
! h

väksi kansainvälisessä m ittakaavassa.! 
Niinkuin T oisen Internationalen joh- 

i tajat sodan puhjetessa ja sen kes­
täessä petivät proletariaatin, samoin

työpä,kkaneuvostoja. laajentaen ! • am m att’yhdlsty i,n tern atlo^aV -i • i — w laajentaen ; 1 1 • . «aikissa kapitah«ti»issa maissa voi- ne alueellisiksi ja sitten koko m aata ’ Cnkln

yhä

pu-j 
joutunut

syvem m in paljastam aan kantan­
sa, sisäisen olem uksensa ja  pyrkim yk- 

Se on joutunut selvästi ilm ai-j 
poikkeam isensa M arxin opin

m ukaiselta luokkataisteiukannalta. S o - ' 8C8tl v““ rät Pyrkimykset ja pa:.»’“

se n «a
sem aan

‘«ei
'M J

£  0 
• líales

la
°*stoa 
2  kok

^ a i Sü 
^Uöin 

Job<

teinolsam at herrat, jo tk a18,a,,dernokraatit ovat oso ittaneet tais- j " Par,am entariset petku?

ai- Solidarisuus kansainvälisenk r.a tt.n en  politiikka tahtoo häsittävibsi järjestöiksi kulloinkin ky-1 k““  ’ .k,ÖyKä,i,t.ön

köyhälistöä parlaraenttansm in saavu  
tuksilla. se koettaa uskottaa, että e-

sastoihin koettavat 
taisteluaseekseen.

Virratessaan

duskunnalhsella uudistuspolitiikalla ; vastakohdat

O-J «yiriyksessä olevaa teollisuusalaa va 
joukot tehdä ne Ien. Tätä työväenjoukkojen  turvaa- 
Yhä kärjistyvät, m ispyrkimyatä kapitalistien tuotanto-

! sai n välistä liittoa tarkoituksella saada lankurnouksellista luokkataistelu

voidaan saada työväen tila «edrttä-1 » ^ “ deU.nen ahd istu , « b o ta g e a  vastaan, joka tulee yhä
vaksi .että lopulta täten tulevat muka koih-' I, r Te ,t ° j a ryhtym ään lak-j räikeäm m in esiintym ään taloudellisen  

«•Jk oth in . jotka vyoryvätkin kautta ko- pulan enentyessä. on kehitettävä
työväen luokan kaikki sosialistisetkin ’ ko kapitali 
toiveet toteutetuiksi sekä vielä koetta-J 
vat pelotella köyhälistöä,
sen luottam usta om aan
saada
m ahtivoim at ovat voittam attom at.

Tällaista köyhälistön vihollisten ka
valaa politiikkaa vastaan on herkeä  
mättä taisteltava.

liöyl

san kautta viim eistä  
valle kapitalism ille.

tukea luhistu- taan, osoittaneet tön kanssa.
K apitalism in perustuksetvoim akkaasti kan- _ _

n a ita va n a  p o rva ri.lo n  vakion lo k e -l km kkm « ,?  K a p it. l i. t i.e n  n>a»l- 
m ,.la  vahv.Btamiata m yön tim ä llä  . iÄ « t  r i. t ir i id .1 , .olka John»»' “  
.y o v a e . ,0 ,  va .laan  lä h d i.y ille  „ . „ v ik . e e n  .olaan, cval
kaarteille, sota- , ja poliisilaitoksille
m äärärahoja

M aalaisköyhälistö.

Suom en Sosialistinen T yöväenp uo­
lue on todellisesti sosialism in puoles- 

Se
ja nykyisiin) esiin tyy kaikkien työtätekevien

köyhi
kaikkinaisen

M aalaisköyhälistö  
smin, suurtilallisten h is-

ja
hyljättävästisen m aailman ja alitui- edistettävä. Sensijaa non

m asentaa'?e8t - ke,1< L>tta' a! ^apita^*en tuotan-1 vanhan am m attiyhdistysbyrokratian ta toim iva proletariaatin puolue, 
m asentaa to . ja vaihtoprosessin. Sam alla kun tyrkyttäm ä vanhentunut

lisääm ään oloihin  soveltum aton kap ita listien ' riistettyjen joukkopuolueena  
... .. , .  em it-  kanssa käytävä neuvottelupolitiikka listön sorron ja
lom an h in t.m n o u .u n , om ien puuttei- j .  pitkäaikaisten tar.ff.sop im u.ten  te-«lakkauttam iseksi, 

ensa ja k ärsim ysten ^  m ukaan, ha- ko. N euvottelut ja tariffisop im u k .et1 tuntee kapitali

. voim aansa ja työlä iset ovat pakoitetut „saa
d .  «  u .k o m ..„ ,  « u  porvar.Eiiset . . . n m uk„ „ n 
htivoim at ovat voittam attom at « •

aika na ja sen päätyttyä yi
l i . f i .  - 1 . E k s y m ä l l ä  so s ia -lty n e e t  .ek ä  johtaneet U n s a m v il-
aelcä L* «an ra âseutu âin p r o le ta r ic e n  vallankumouslnkkee*^

^ e k a  raskaita veroja ja uusia verotus- jo ta  
ja m uotoja. Sosialidem okraatit ovat se- rein 

littaneet lakkaam atta

hmtuta

äärettöm in ponnistuksin J* 
kulkee aste asteelta etcenP*

ru sto n  -  l.- • i- • kannattavansa Tähän köyhälistön kansain**!
ruston vam  valt.o .osiali.nH a eli oikeam m m  vapausliikkeeseen  o n  nvt Suon»«* 

noen valt.okapitahsm ia, eikä hy- köyhälistön
V altak L hVÄUyVan*  jaon  ..d ottu ,

joka päivä elintarpeiden! hoavat verovaatunukset k o .k e^ a^ m aa- ^ 6 ^  harjo,“ u n e e t  8° ’ Ia,,dcrno- väen,uokka “ “ k*Ai>

g . ,  ,  < iljely*k .lujen  ja heidän t a l o u d e t  ’ m i V a ^ ^ a ^ n « ? 13 m okraatt,’ ia

Sam alla kun puolueen velvollisuus tarvittavien tarvikkeiden hintam  n o u -' Internahonalesta.

»Mi,
i

S d ? 11

8.

on nyt
luokkataistelujen 

Suom en kovia kokenut
on epäilemättä kai!

^yölaiie) ouk ko jen  toiveineen , lukuunottamatta
johtoherroja, ke

eroavansa T oisesta tön kansainvälisen v a p a u d u t  
k<>äka m aailm an puolella eikä sitä vastaan-

vittävät ne
P a i l .n ,« n l . , , .nl.a ei k u .le n k .a i, S " "  r - ? “ “ '

e p ä to iv o in en  l . i .e n , N .in p i h im ojen  „ „ „ „ e , . ,  korkeam m alle  
ovatkin nyt —
jotka ennen kapitalism in

vitse hyljätä. \  aalitaisteluun ja par-
saste o levan m yönnetty  yhtäläinen) L m enttikeskusteluihm  voidaan ottaa

kaikki kapitalistien las­

un epätoivoiseen  til
am m attiosastot ja liitot, korkeam m alle, 

rauhallisen

vain vakavasti vahingoittavat p ro le-jto n  ja kidutuksen.
en ’ hoavat verova  
ja . laisköyhäliatöä tavattom asti. -Ui

sosialidemokrat.au

